Ciao sono Tina, rappresentante sindacale COBAS LAVORO PRIVATO all’interno del magazzino Grandi Salumifici Italiani (Interporto Bologna), con azienda appaltatrice Alma Spa, struttura nella quale lavorano circa 150 persone, delle quali il 70% DONNE.
Il primo maggio dell’anno scorso 15 dipendenti, 11 dei quali  donne (5 in maternità obbligatoria) sono state ILLEGALMENTE LICENZIATE. Grazie all’aiuto serio e concreto del sindacato Cobas Lavoro Privato e della sig.ra Frabboni Nicoletta, siamo riuscite ad essere riassunte, mentre nasceva mio figlio Gianmarco, al quale è stata dedicata questa lotta.

OGGI, grazie a questa lotta sindacale, CONTRO GLI ACCORDI PEGGIORATIVI FIRMATI DA CGIL-CISL-UIL, la situazione è decisamente migliorata:
· da soci cooperativa siamo passati a dipendenti;

· la busta paga è stata regolata al 100% su 168 ore con tutti i dovuti istituti contrattuali (rol, ferie, Tfr, malattia, 13esima  e 14esima)

· tutti gli scatti di anzianità retroattivi dal 2010 e i livelli contrattuali sono stati regolarizzati;

· tutti gli apprendisti sono stati assunti;

· abbiamo ottenuto il lavaggio delle divise a carico dell’azienda;

· siamo in contrattazione per i buoni pasto.
Per la LOTTA DELLA LOGISTICA, le lavoratrici e i lavoratori di Alma Spa (GSI), propongono che nella piattaforma in discussione vengano inseriti dei miglioramenti: 

· congedi parentali per donne e uomini (maternità facoltativa e malattia figli pagata dal datore di lavoro);

· orario flessibile e facilitato per disagi familiari e personali .

Noi, dipendenti ALMA Spa, appalto GSI, ci auguriamo che ci sia continuità, unione e collaborazione dei sindacati di base per una nostra maggiore tranquillità. 
